



关注大湾区建设 科技创新、5G成热门 呼吁提高政府基层执行力

深圳民营企业企业家两会传递最强音

深圳侨报记者 张珊 文/图

今年的全国两会上,马化腾、刘若鹏和陈红天等深圳的民营企业企业家代表委员们提交的建议依旧围绕大湾区建设、科技创新、5G、企业发展等热门话题。

全国人大代表、腾讯董事会主席兼首席执行官马化腾:
**再提产业互联网
四度建言大湾区建设**



全国人大代表、腾讯董事会主席兼首席执行官马化腾今年提交了七份书面建议,内容涉及产业互联网、乡村振兴、金融科技、医疗服务与医生获得感、中小微企业发展、区域发展、生态环保等问题。

建议中,马化腾提出六项加快推进产业互联网建设的建议,包括加强顶层设计,制定系统推进产业互联网发展的国家战略;加快推进云计算等新基建,筑牢数字经济发展的战略基石;以“数据中台”建设为重点和突破口,进一步推动数据开放共享,创新推动智慧城市、智慧乡村建设,提高数字化治理水平;持续推进开源协同创新生态,打造产业互联网“朋友圈”,提升科研创新数字化水平,同时加大产业安全投入,为数字经济高质量发展保驾护航等。

正是得益于近年大力推动的“互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合”,腾讯产业互联网也在疫情防控中大显身手。例如,为了给全球100多个国家和地区提供在线会议能力,腾讯会议研发上线国际版应用VooV Meeting;腾讯地图在地图中加入发热门诊目录,通过导航系统将疑似感染病例引导到最近的发热门诊,帮助最大限度减少疑似感染患者的旅行时间和感染的传播等。

作为一名在深圳创业的全国人大代表,今年马化腾第四年建言粤港澳大湾区建设。他在《关于推动深圳中国特色社会主义先行示范区建设取得新突破的建议》中提出,在制度建设上,深入研究特区立法权、综合授权等关键课题,针对特区立法问题,建议由全国人大牵头进行专题研究,建立先行示范区与全国人大及其常委会的便捷沟通机制;针对综合授权问题,建议由国家有关部门牵头组织针对清单式批量申请授权的工作机制,包括沟通渠道和报批流程等具体问题专题研究,尽快出台具体的操作规程。

作为十二届、十三届全国人大代表,马化腾连续八年向全国两会递交40余份书面建议。

全国人大代表、深圳光启高等理工研究院院长、光启技术股份有限公司董事长刘若鹏:
**关注科技创新、5G等热门话题
发挥深圳科技优势**



在此前参加的两次全国两会中,全国人大代表,深圳光启高等理工研究院院长、光启技术董事长刘若鹏提交的建议涵盖了人工智能、5G、大数据、知识产权保护等多个领域。今年全国两会,刘若鹏提交的建议依旧围绕科技创新、5G等热门话题。

“5G涉及全行业大数据、AI升级改造的问题,将对未来生产方式、生活方式带来巨大改变。”刘若鹏认为,5G建设首先要构建网络,然后是升级应用和搭建生态。此次,他带来关于5G应用场景突破方面的建议。他表示,新一代智能穿戴终端将是5G网络应用突破的关键点,建议国家在新一代智能穿戴终端上出台鼓励政策,大力提升5G相关的应用和服务。同时,他还认为,集中精力做好5G等领域的“新基建”,我国或将迎来新产业、新业态、新模式等新兴经济的大发展。

在另一份建议中,刘若鹏将关注点放在继续建设常态化的流行病防控信息基础设施网络上。他表示,要利用大数据等技术构建常态化、高效率的流行病防控监控体系。其中提到,构建一人一档的大数据库,在流行病潜伏期、发病期、恢复期三期都能有相关预防预测,切断主要传播路径。刘若鹏表示,这些主要是利用信息技术、大数据技术、传感技术等手段,而不是主要依靠行政手段,在此过程中,新一代信息技术基础设施的投入是既保障安全又实现开放的关键点所在。

值得一提的是,作为科技防疫的强力军,光启发布的智能头盔在此次抗疫中为复工潮保驾护航。工作人员戴上这个“发热排查神器”,只要一眼扫过,传统红外测温摄像头的自动测温功能就可完成对前方几米范围内所有目标人员的扫描,发现发热人员立刻可以声光报警,在茫茫人海中迅速排查出每个发热人员,做到无一遗漏。

全国政协委员、深圳祥祺集团有限公司董事长陈红天:
**呼吁提高政府基层执行力
再次建言破除“贷新还旧”**



作为连任三届的“老委员”,全国政协委员、深圳祥祺集团有限公司董事长陈红天一直积极参政议政,发挥政协委员的作用,建言献策涉及经济、社会、民生等领域。今年,他提交了《关于落实善政推行及提高基层执行力的提案》《关于破解“贷新还旧”融资难题的提案》两份提案。

“任何善政只有切实执行才有真正的意义,基层政府、有关机构执行善政不力的行为,严重伤害了民众对于政府的期待。”陈红天在《关于落实善政推行及提高基层执行力的提案》中表示,加强与提高基层对中央政策的执行力,仍然是确保中央政府善政能够惠民利民的关键工作。他建议,建立系统的中央政府新政策及措施执行体系,包括建立基层新政策措施的收集更新机制、执行跟踪制度,以及强化基层执行中央政策的监督和责任追究制。同时,综合运用行政、经济、法律、教育等手段来调整地方政府、金融机构对中央政令执行过程中各种不同利益之间的关系,保障各项政策政令落到实处。

此次,陈红天还为企业贷款难融资难积极建言献策。在《关于破解“贷新还旧”融资难题的提案》中,陈红天呼吁,企业向银行的借贷到期后再行办理贷款时,银行要求企业必须将原有旧贷款归还,有抵押贷款者则需要到国土部门重新申办抵押手续之后,才能再发放新增贷款。他还建议相关部门参照一些发达地区的模式和经验,改变产权登记审批制度为直接登记,企业与企业、或是企业与银行之间的所有权和债权的转移,只需在律师楼或有法律效力的公证机关,经所有人双方签字即可完成,交易标的权属以及原标的的银行借款或债务均可同时发生转移。